

打造全国智能化中药生产一流园区

山东宏济堂制药莱芜智能制造项目正式投产



山东宏济堂制药莱芜智能制造项目正式投产。

记者 元玉飞

近日,山东宏济堂制药莱芜智能制造项目投产仪式在莱芜区举行。该项目是山东省新旧动能转换优选项目和济南市重点项目,以全新的中药数字化智能制造场景,为中医药行业的高质量发展提供新的工业案例,是国家十四五规划中“健康中国”战略在山东落地的具体实践,是落实我省工业数字化转型和康养山东战略的具体实践。

党的二十大报告指出,“推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置。”中医药凝结着中华民族的博大智慧,护佑了华夏子孙身体康健和繁衍生息。随着近年来中医药上升为国家战略,成为国民经济支柱产业之一,数据驱动中药产业高质量发展,符合世界未来医学的发展趋势,是顺应数字时代

发展大势的必然选择。宏济堂制药莱芜智能制造项目顺应中医药产业数字化转型的时代所驱,立足打造全国智能化中药生产一流园区。项目总投资18.3亿元,占地约213亩,规划建筑面积18.8万平方米,主要用于口服液、中药固体制剂及植物提取物生产。采用“5G+工业互联网”智能技术,结合先进的精益生产、数字孪生、物联网、供应链、大数据、人工智能等技术手段,引进MES、SCADA、WMS、WCS等数字化管理系统,实现整个园区信息的全部数字化采集,实现中药生产的自动化、数字化、智能化,首创了全生产系统封闭链接系统、物料装卸输送配料系统、智能提取投料系统、智能灭菌物流系统、生产至质检自动送样系统、中药智能制造智慧园系统等,打造了中药现代化生产的全新场景。

宏济堂莱芜智能制造项目

全部达产后,可实现年产16亿支/袋口服液、6000批次中药固体制剂,预计可实现年产值近百亿元,创造利税16亿元,带动就业800余人,成为莱芜区鲁中国际生物谷的中药示范性工业园区,和济南市生物医药“双核驱动、双谷呼应”战略版图的重要组成部分。该项目的顺利投产,将为宏济堂制药未来发展战略的实现奠定基础,能够为广大合作客户提供更好的产品与服务,继续丰富和创新“前店后厂”的经营模式,在全新领先的工业场景中继续做老百姓的放心药、安全药,做性价比最好的疗效药和创新药,把宏济堂的金字招牌擦得更亮。未来,宏济堂制药将紧密围绕“打造智慧国药综合体”的战略部署,持续提升核心竞争力,实现稳步增长,助力中医药产业高质量发展,以实际行动践行“健康中国”战略。

以“三好家庭幸福计划”为品牌 莱芜区妇联深化创业创新巾帼行动

记者 元玉飞

近日,莱芜区“三好家庭幸福计划”新闻发布会在莱芜大厦举行。

发布会上,莱芜区妇联相关负责同志围绕“三好家庭幸福计划”主题介绍了有关工作的开展情况,并围绕2023年区妇联在服务妇女发展中所作工作、下一步家庭教育工作亮点、莱芜区特色

课程和活动等方面回答了记者提问。

2023年以来,莱芜区妇联紧紧围绕区委区政府中心工作,凝心聚力、担当作为,以“三好家庭幸福计划”为品牌,全力服务家庭家教家风建设,取得了显著成效。聚焦阵地建设,搭建家庭教育的培训平台;聚力队伍建设,提升家庭教育的指导水平;注重氛围营造,做好家庭教育的宣传

引导;建立健全机制,建立家庭教育的工作常态;加强示范引领,打造家庭教育的样板工程。下一步,区妇联将加强思想政治引领,深化创业创新巾帼行动,实施“三好家庭幸福计划”,推进家校社协同育人,助力儿童友好城市建设。接下来,区妇联将进一步加压鼓劲,奋发进取,努力争取作出更大成绩,为以后工作奠定良好的基础。

雪野街道“黄河大集”热闹开市

通讯员 刘雪婷

为提升基层治理水平,满足居民多样化需求,践行为民惠民的服务理念,近日,雪野街道“黄河大集·家门口的幸福集市”热闹开市。

大集上人潮如织,热闹非凡。此次黄河大集对接群众所需,设有垃圾分类宣传和反诈骗宣传等爱心志愿服务项目。大集上精致肉食、新鲜蔬菜、干

果杂粮、儿童玩具、精品图书等应有尽有。居民络绎不绝,大家根据自己的需求穿梭于各个摊位。志愿者们以热情真挚的态度提供服务,让居民在家门口就享受到便民服务。

此次活动,以“便民、惠民、利民”为宗旨,促进了便民购物进社区、便民服务进家庭,将温暖送到了辖区居民心里,同时也得到了广大居民的认可和喜爱。

下一步,雪野街道将继续以群众需求为导向,以群众满意为标准,持续链接辖区优质资源,汇聚各方志愿服务力量,常态化点燃“爱心之火”,将不断丰富为民服务形式,持续提供各类便民服务,不断满足群众实际生活需求,高质量增进民生福祉,切实开展好“黄河大集·家门口的幸福集市”公益集市系列活动,不断让传统大集焕发新活力。

莱芜区张家洼街道举办 “首届冬春文化惠民季”

记者 元玉飞

近日,莱芜区张家洼街道“首届冬春文化惠民季”新闻发布会在张家洼街道中学礼堂举行。

发布会上,张家洼街道相关负责人围绕“文化惠民有温度 群众生活添幸福——张家洼街道首届冬春文化惠民季”有关情况展开介绍,并围绕为什么要举办本届“冬春文化惠民季”,如何让文化惠民惠及千家万户等方面回答了记者提问。

据了解,2023年,张家洼街道

坚定不移大抓项目、大抓产业、大抓发展,呈现出了经济发展持续向好、社会大局和谐稳定、政治生态风清气正、干部队伍奋发向上的生动局面。本届“冬春文化惠民季”自2023年12月31日开始,前后持续4个月,是张家洼街道深入贯彻落实文化惠民工程以及“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”两节四集四赛系列活动的重要体现。届时将邀请非遗技艺传承人、民间艺人等群体,开展送戏下乡、展览展演、非遗展示、文化体验等多种形式的文化活动。

大王庄镇举办文化旅游节系列活动 莱芜区这个村有自己的村歌了



大王庄镇复宁街村有自己的村歌了。

通讯员 张艺馨

2023年以来,莱芜区大王庄镇结合实际,开展“‘莱’大王过大年”文化旅游节系列活动,充分发挥乡村文化旅游稳增长、助消费、惠民生的重要作用,切实提升镇乡村文化旅游发展水平,加快推进旅游产业发展。近日,在大王庄镇复宁街村开展村歌发布会暨写福送福戏曲展演活动。

一直以来,大王庄镇高度重视文化建设,致力于提高村民的精神文明素质,推动乡村振兴。复宁街村村歌《就热爱这家乡》的发

布,是复宁街村文化建设的一项重要成果,也是对复宁街村发展的一个崭新概括和美好憧憬。

发布会后,通过文艺汇演和写春联送福字将整个活动推向了高潮。此次活动拉开了“‘莱’大王过大年”文化旅游节系列活动之一的帷幕,接下来大王庄镇将继续开展丰富多彩的文艺文化活动,依托黄河大集和“山东手造”等体验展销,充分展现好品好物、美景美食、风情风貌,丰富乡村旅游的文化体验,增强“回村过大年”吸引力,让“到乡村去”成为过年新时尚。

莱芜凤城高中英语学科获评 济南市第三批普通高中学科基地

通讯员 周广生

根据《济南市教育局关于做好普通高中第三批市级学科基地申报遴选和第三批省级学科基地、第二批省级特色高中申报工作的通知》([2023]247号)要求,莱芜凤城高中英语学科积极申报。2023年11月25日,济南市教育局对申报的41所普通高中学校的153个学科进行材料评审和现场答辩。依据遴选标准,经专家评审,拟认定45所学校16个学科为济南市第三批普通高中学科基地,莱芜凤城高中英语学科成功入选。

英语是凤城高中的重点建设学科,在各级教研部门及学校的

正确领导下,在英语教研组全体成员的共同努力下,不断探索在新生源背景下的教育教研模式和学习活动方式,真正做到常规工作做扎实,特色工作出成果,努力形成了以教研促教学、以活动促学习的教育教学常态,在课堂教学、课题研究、竞赛辅导及学生成才、教师成长、学科示范、学校发展、区域带动贡献力量。

此次成功入选市级学科基地,是对学校过去工作的肯定。凤城高中英语教研组将始终践行边教边研、且思且改、亦行亦进的教育教研模式,为学生成才、教师成长、学科示范、学校发展、区域带动贡献力量。